ESCOLA POLITECNICA DA UNIVERSIDADE DE SAO PAULO

DEPARTAMENTO DE ENGENHARIA DE SISTEMAS ELETRONICOS
PSI3214 LABORATORIO DE INSTRUMENTACAO

Aula Remota 01/09/2020 — Experiéncia 2

Programacao:

8:00 ~ 8:30 Introducao Teorica — Conversao AD
8:30~9:30 Orientacao sobre atividade remota

9:30 ~ 10:00 Esclarecimento duvidas

10:00 ~ 17:00 Plantao - atendimento via Forum / Chat
Entrega do relatoério: até 23hs / 02 setembro (quarta)

Prof. Leopoldo Yoshioka / Esp. Lab. Manuel Cid
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Conversao AD
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Quantizacao
do sinal

sinal amostrado

(discreto)
v(n)
A Quantizacao
r ]

Quantizacao é a conversao do valor discreto, v(n), em valores
digitais (binarios), que também sao chamados de cadigos.

sinal digital
(binario)
11001011
01100101

01101000
01011001

10101111

I
8 bits
(codificacao)
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Arduino = 10 bits)



Exemplo:
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N entrada
10V - VT g saida
8,75V ==
o 110  (6)
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Critério de Nyquist = fa > 2xf Max
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Representando o processo do exemplo anterior na
forma de funcao de transferéncia:

. Saida (cadigo de 3 bits)




Representando o processo do exemplo anterior na
forma de fun¢ao de transferéncia:

» Saida (codigo de 3 bits)

111
110
101
100
011
010

001
000

[V]

>

Entrada
S (tensao)

ST+
0S'C +
QL'E T
00°'S +
SC9 T
0S'L T
SL'S T
00TT

<— Deslocamento de 1/2 divisdo (p/ eliminar o“offset”)



Passo de quantizacao ou LSB: Ves 10

SB = Z_N_?zl’ZSV
Saida (codigo de 3 bits)
A
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<— Deslocamento de 1/2 divisdo (p/ eliminar o“offset”)



REVISAO
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Tabela ole Conversao AD
Conversao
J Y,




Total = 128 Pag. B J 0,00488281 |  [0,00244141 |

~ Cod.(int16)  Tensio (V) Cod.(hex) Cod (Binario)

Tabela dos Valores do Conversor Analdgico/Digital

Fundo de Escala (V)

SAIR

LSB (V) 12LSB (V) ‘

Cod.(int16) Tensdo (V) Cod.(hex) Cod .(Binario)

;f;na Ilm | |410156250 | Joosas | Joo1101001000 | lf {548 | |414062500 | Joosso | foo1101010000 |“
||341 | 410644531 | [oo3as | Joo1101001001 |[|a49 | |414550781 | [Joo3s1 | Joo1101010001 |“
||342 | |411132812 | Joozaa | Joo1101001010 |[|sso | |215039062 | Jooss2 | foo1101010010 |“

[lam | |415527344 | [oo3ss | Joo1101010011 |“
[lasz | |416015625 | Joossa | Joo1101010100 |“

| |4,1ssuasus | |00355 “001101010101 |

| [H)e54 ( |4.169921B? ( {00356 | Joo1101010110 |

855 | |4,17430439 | |nnas7 “001101010111 |




Experiéncia 2 - Conversao AD — 0 %
Configure View ‘
| | Ed
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